

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 71 期

(2021 年 6 月 30 日)

校领导“七一”前夕开展走访慰问活动

在建党 100 周年来临之际，校党委书记范小林、校长孙占学、校党委副书记刘紫春在相关部门负责同志陪同下，在南昌、抚州两地深入医院、养老院、家庭，走访慰问部分老党员、老干部和困难党员代表，为他们带去组织的关心和温暖，向他们致以节日祝福和诚挚问候。

在抚州市第一人民医院，范小林、孙占学在刘紫春陪同下，看望慰问正在住院的抗战离休老干部、现年 100 岁的吉波和太谷创校元老、现年 88 岁的朱颖。范小林代表校党委、行政慰问两位老党员，感谢他们为新中国成立和学校创建发展作出的突出贡献，分别为他们佩戴上“光荣在党 50 年”纪念章。

在抚州校区，范小林在刘紫春陪同下，分别走访了老领导、2020 中国铀业功勋榜上榜人物李学礼，“中国好人”宋金如，离休干部王永珍、余哲，太谷创校元老王正清，困难老党员温培基、冯作发和困难学生党员熊建楠。每到一处，范小林都仔细询问老党员的生活情况和身体状况，感谢老党员对中国核工业和学校发展作出的贡献。在困难党员家里，范小林认真听取了情况介绍，勉励他们树立信心，相信在组织的关心和帮助下一定能克服暂时的困难。在与熊建楠的谈话中，范小林仔细询问他学业和家庭情况，当了解到到这名困难学生党员成绩优秀且准备考研时，范小林鼓励他努力学习，祝愿他早日实现梦想，将来更好地回报社会和国家。

孙占学在南昌开展走访慰问活动。他来到位于新建区的中华情养老中心，看望慰问住在这里的离休干部曾祥玉，了解他的生活情况及身体状况。得知曾老刚从医院出院不久，身体还在恢复中，无法参加学校“七一”表彰会时，孙占学在中华情现场为曾祥玉颁发了

纪念章，感谢他为党的事业作出的贡献，希望他离休不离党，退休不褪色，用自己的模范行为激励更多党员砥砺前行。

陪同范小林走访慰问结束后，刘紫春还走访慰问了家住市区的离休老干部邱酬恩、周维民、林树善，为他们带去组织的温暖，送上节日的祝福，为邱酬恩颁发“光荣在党 50 年”纪念章。老党员、老干部、困难党员对党组织的关心照顾和校领导的亲切慰问表示衷心感谢，他们祝愿党和国家兴旺发达，学校发展更加美好。

校领导为师生作“中国共产党涅槃之解放战争”专题报告

为进一步深入推进学校党史学习教育，促进党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，6月30日，校党委书记、副校长聂逢君在行政楼一楼报告厅以《中国共产党涅槃（五）之解放战争》为主题讲授专题报告。计划财务处、招生就业处、对外联络中心、后勤保障处教工党员，信息工程学院、软件学院教工党员及学生党员代表共 200 余人参加。

解放战争是中国人民解放军在中国共产党领导下，为推翻国民党反动派，解放全中国而进行的战争，是一场关乎中国前途命运的大决战。在党课上，聂逢君首先带领大家回顾了解放战争波澜壮阔的历史：从抗战胜利后的国内外形势，到和谈时期的重庆谈判，再到内战爆发后的战略防御、战略反攻、战略决战三个阶段。他生动细致地讲解了辽沈、淮海、平津三大战役等关键历史事件，鞭辟入里地分析了国共两党领导人对比和战争的走势，阐明了在国共力量对比悬殊的艰难困苦条件下，中国共产党为什么能够领导中国人民取得一个又一个胜利，实现人民解放的历史任务，最终成为执政党。

出乎史，入乎理。聂逢君对解放战争胜利的历史原因进行深入剖析，指出人民群众对解放军的支持、对中国共产党的支持，是我们战胜国民党反动派的坚强后盾。他强调，面向新时代，面向未来，我们要通过深入学习党史，从历史长河、时代大潮、国际风云中探究规律、实干创新，以对历史的深入思考来启迪当前工作。

参加专题报告的同志纷纷表示，此次报告主题鲜明，内容丰富，让人深受启发，备受鼓舞，作为共产党员，要在学党史中坚定理想信念，在悟思想中激发干劲活力，在办实事中增加民生福祉，在开新局中不断砥砺奋进，以崭新的面貌，扎实的作风，不畏险阻，勇往直前，全力培养高素质高技能人才，为实现中华民族伟大复兴做出新贡献。

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年6月30日印发